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Considera la funcion f : R — R definida por f(x)=4x°%-x"*
a) Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.
b) Esboza la grafica de f y calcula el area del recinto limitado por dicha grafica y el eje de

abscisas.
MATEMATICAS I1. 2021. JUNIO. EJERCICIO 3

RESOLUCION

a) Calculamos la primera derivada y la igualamos a cero:

f'(x)=12x*-4x*=0=>x°(12-4x)=0=x=0 ; x=3

(—,0) (0,3) (3,©)
Signo f'(x) + + —
Funcion C C D

La funcion es creciente en (—o0,0) U (0,3) . Decreciente en (3,x).
Tiene un maximo relativo en (3,27)

b) Calculamos lo punto de corte con los ejes
Corteconeleje X =>y=0=4x>-x"=0=x*(4-x)=0=x=0; x=4=(0,0) y (4,0)

CorteconelejeY = x=0=y=0=(0,0)

y

El area de la region pedida es:

4 574
A:I (4x%—x")dx = xt -2 :(256—%j—(0):@ u’
0 5 o 5



Considera la funcién F :[0,+e)— R definida por: F(x)=_"0X (2t+4t) dt

Halla la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de F en el punto de abscisa x=1.
MATEMATICAS I11. 2021. JUNIO. EJERCICIO 4

RESOLUCION

La ecuacion de la recta tangentees: y—F@Q)=F'(1)-(x-1)

Calculamos:
E X
X 2
FO) = @t+t)dt= tz+2tT 2y 2X

F'()=2x+x=F'()=2+1=3

Luego, sustituyendo, tenemos que:

5 4
223 (x-1) = y=3x—=
y-3 xX-D=y 3



Considera la funcion f : R —» R definidapor f(x)=¢e”

a) Calcula a para que la recta tangente a la grafica de f en el punto (a, f(a)) pase por el origen de

coordenadas.
b) Calcula el area del recinto limitado por la grafica de f, la recta tangente a la misma en el punto
(1, (1)) y el eje de ordenadas.

MATEMATICAS Il. 2021. RESERVA 1. EJERCICIO 3

RESOLUCION

a) Larectatangenteen x=a es y—f(a)=f'(a)-(x—a)

f(a)=e®

f'(x)=e*=f'(a)=e"
Sustituyendo en la ecuacion, tenemos, y—e® =e?-(x—-a)

Como pasa por el origen de coordenadas, tenemos que:

e
0-e*=e®(0-a)=>-e*=-a-e"=>a=—-=1
—e
b) Larecta tangente es: y—e=e-(x—1)=y=e-X
v -
3 /

2

41 —3—- _2- — 1 1 2 3 4

Calculamos el area




3
Calculaj ‘x2—3x+2 dx
1

MATEMATICAS I1. 2021. RESERVA 1. EJERCICIO 4

RESOLUCION

Abrimos la funcion: x?—3x+2=0=x=1; x=2

x?—=3x+2 si x<1
f(X)=q-x*+3x-2 si 1<x<2

X2—3x+2 si x>2

3 2 3 x3 X2 2 e X2 3
I ‘x2—3x+2‘dx=j (—x2+3x—2)dx+j (x?=3x+2)dx=|-——+3——-2x| +|—-3"—+2x
: : 2 3 2 ) |3 "2 )

3 2 3 2 3 2 3 2
= —2—+32——2~2 - —1—+31——2~1 + 3——33—+2-3 - 2——32—+2-x =
3 2 3 2 3 2 3 2

=—§+6—4+l—§+2+9—2—7+6—§+6—4=1
3 3 2 2 3



Considera la funcién f : R — R definida por f(x)=x? +| x—1| .
a) Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.

2
c) Calcula I f(x) dx
0

MATEMATICAS Il. 2021. RESERVA 2. EJERCICIO 3

RESOLUCION

: L x?—x+1 si x<1
a) Abrimos la funcion: f(x)=x*+|x-1|= _
X?+x-1 si x>1

2x-1 si x<1

Calculamos la derivada y la igualamos a cero: f '(x) = i
2x+1 si x>1

2X—1:0:>X:1
2

1 . . -
2x+1=0=x= _E = No sirve, porque no esta en su dominio

[ G [
2 2

Signoy' - + +
Funcién D C C

La funcidn es creciente en %,+ooj y decreciente en (—oo,%j
: - (1 3}
Tiene un minimoen | =,—
2 4

b) Calculamos la integral que nos piden.

? ! 2 2 x2 | [x® x?
I f(x) dx=J (x?—x+1) dx+j (X +x-1) dx=| ——"—+X| +| —+——X
0 0 1 3 2 0 3 2

=(l_l+1j_0+(§+£_2j_(1+1_1j:E
3 2 3 2 3 2 3



Considera la funcion f :[0,4+0)— R definida por f(x)=x-e*
a) Esboza el recinto limitado por la graficade fy las rectas x=2, y=x

b) Determina el area del recinto anterior.
MATEMATICAS Il. 2021. RESERVA 2. EJERCICIO 4

RESOLUCION

4 -3 Tt

b) Hacemos por partes la integral

jx-exdx:x.eX—J.ede:x-ex—eX+C+C

Uu=x ; du=dx

dv=e’*dx;v=e”

Calculamos el area que nos piden:

2

2 2
A:I (x-e*—x) dx=| x-e*—e*->_ :(Z-ez—ez—fj—(O—eo—O):e"-—lu2
0 2 ], 2



logaritmo neperiano).

relativos (abscisas donde se obtienen y valores que se alcanzan.

c) Calcula el area de la region limitada por la gréafica de la funcion fy las rectas y=0; x
X=e

MATEMATICAS I1. 2021. RESERVA 3. EJERCICIO 3

Considera la funcién f:(0,+o)—> R definida por f(x)=(|n(x))2 (In denota la funcion

a) Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f, asi como sus extremos

RESOLUCION

a) Calculamos la derivada y la igualamos a cero:

Fr )= 2% 0 2Inx=0= Inx=0= x=e°=1
X
(0,1) (1,00)
Signoy' - +
Funcién D C

La funcion es creciente en (1,+o0) y decreciente en (0,1). Tiene un minimo en (1,0)

b) Calculamos el area que nos piden.

j(ln x)* dx = x(In x)* —2jlnx dx =x(In x)? —Z(XInX—Idx):x(ln X)* —2xInx+2x+C

u=(|nx)2;du=mdx u=Inx; du:idx
X X

dv=dx;v=x dv=dx;v=x

Azr (In x)zdx=[x(ln x)2—2xlnx+2x]f =(e—2e+2e)-(0-0+2)=e—-2u"*
1




2 1
01+4+,e”
MATEMATICAS Il. 2021. RESERVA 3. EJERCICIO 4

dx . (Sugerencia: efectia el cambio de variable t =./e*).

Calculaj

RESOLUCION

Hacemos el cambio de variable:

Jer=t=er=t?

eXdx =2t dt

.. . ., X=0=t=1
Calculamos los nuevos limites de integracion:
X=2=>t=e

Con lo cual:

2 e e
S i T ) [ L jdt
0 1+./e* 1 1+t 0t 1 (tL+1)

Descomponemos la integral racional

1 _A, B _AQ@+t+Bt
t-(L+t) t

N 1+t t-(1+t)

Como los denominadores son iguales, los numeradores también tienen que serlo, luego:

t=0=1=A
t=-1=1=-B=>B=-1

|=2.[e ( 1 jdt:ZIe G—iljdt=2[|nt—|n(t+1)]j:2[(|ne—In(e+1))—(ln1—ln2)]=

1 (t(L+1) 1 t+
=2-2In(e+1)+2In2



T

Calcula IZ (23en 2(x)—cosz(x)) dx
0
MATEMATICAS Il. 2021. RESERVA 4. EJERCICIO 3

RESOLUCION

1-cos2x

Sabemos que: sen *x+cos’x=1 y que sen’x = 5

T

N3
N a

L (2sen?(x)—cos?(x)) dx:J.

0 0

(a2 g (1o 30020) xS (5 o) (o).
0 2 0 \2 2 2 4 Jo \4

(2sen?(x)—1+sen?(x)) dx = I z (3sen *(x) 1) dx

|




Considera las funciones f,g:R — R definidas por f(x)=|x|-2 y g(x)=4-x?°.

a) Halla los puntos de corte de las graficas de ambas funciones y esboza el recinto que
delimitan.

b) Determina el area del recinto anterior.

MATEMATICAS Il. 2021. RESERVA 4. EJERCICIO 4

RESOLUCION

X—2 si x>0

. son dos semirectas que pasan por el punto
-X—-2 si x<0

a) La funcion f(x)=|x|—2:{

(0,-2).

La funcién g(x) =4—x* es una parabola cuyo vértice esté en el punto (0,4) y corta al eje X en los
puntos (—2,0) y (2,0).

Calculamos los puntos de corte:

X=-2=(~2,0)

Si Xx<0=-x-2=4-x*=x*"-x-6=0= o
x =3 = No valida

x=2=(2,0)
X =—-3= No valida

>

Si x>0:>x—2:4—x2:>x2+x—6=0:>{

b) Calculamos el area del recinto

2 2 3 2 2
A:2~J [(4-x")-(x-2)] dx=2-J. (-x2—x+6) dx=2.| - X, 6x =2-(—§—2+12j=ﬂ u
0 0 3 2 0 3 3



Considera la funcion f : R — R definida por f(x)=l+joxt-et dt

Determina los intervalos de concavidad y convexidad de f y sus puntos de inflexion (abscisas
donde se obtienen y valores que se alcanzan.
MATEMATICAS II. 2021. JULIO. EJERCICIO 3

RESOLUCION

Vamos a calcular la integral | = J't-et dt, que es una integral por partes.

u=t; du=dt

dv=e'dt;v=e'

I:J.t-et dt:t-et—jetdt:t-et—et+c
La funcién que nos dan es:
— X t _ t t X_ X X 0\ _ X X
f(x)_1+j0t-e dt_1+[t-e —e }0_1+(x-e —e*)-(0-e°)=x-e*-e"+2
Calculamos la primera y segunda derivada
f'(X)=e*+x-e"—-e*=x-e”"

f'"X)=x-e*+e*=e*(x+1)=0=>x=-1

(—oo,—l) (—1,+oo)
Signo f "(x) - +
Funcion Cn Cx

Luego, la funcion es concava en (—o0,—1) y convexa en (—1,+x)

Tiene un punto de inflexion en (—1, 2—3)
e



2

x_+1 (para x#-1, x#1. Halla una primitiva de f

Considera la funcion f definida f(x)=—; 1
X —_

cuya gréafica pase por el punto (2,4).
MATEMATICAS II. 2021. JULIO. EJERCICIO 4

RESOLUCION

Dividimos los dos polinomios, con lo cual la integral se descompone en:

2
X2+1dx: ldx+ 22 dx = x+ 22 dx
X =1 X -1 X -1

Calculamos las raices del denominador: x?-1=0=x=1: x=-1

Descomponemos en fracciones simples:
2 A N B AXx+1)+B(x-1)
-1 x-1 x+1  (x=1-(x+1)

Como los denominadores son iguales, los numeradores también tienen que serlo. Para calcular Ay B
sustituimos los valores de las raices en los dos numeradores.

X=1=2=2A=A=1
x=—1=2=-2B=B=-1

Con lo cual:

2
X2+1dx:x+ de+ 1 dx = x+In|x—1—In|x+1+C
X -1 (x=1) (x+1)

Como tiene que pasar por el punto (2,4)

4=2+In|1|-In|3]+C=C=2+In3

Luego, la primitiva que nos piden es: F(x) = x+In|x—1|-In|x+1|+2+In3





